

我市部分 POS 机对信用卡说“不”

□记者 刘黄周

近日，一些市民致电本报反映，他们在一些餐饮、购物场所消费时不能再通过刷信用卡支付，而只能刷借记卡或者现金支付。据了解，这是人民银行打击信用卡非法套现的工作部署之一，但并非所有的商户都不能刷信用卡支付。

部分商户不能刷信用卡

“对不起，您只能使用借记卡支付，而不能使用信用卡。”上周六，市民孙先生和几个朋友在涧西区某咖啡厅聊天，在最后结账时被服务员这样告知。孙先生很是不解：“为什么能刷借记卡就不能刷信用卡，这 POS 机怎么还要区别对待呢？”孙先生说，他在其他地方并没遇到这样奇怪的现象。

记者随后走访我市一些商户了解到，的确有一些商户只能使用银行借记卡刷卡支付或者现金支付。据洛阳银联相关负责人介绍，出现这样的问题主要与商户安装的 POS 机有关。

目前市场上商户安装的 POS 机主要来自两大领域，一是银联安装，二是各银行自行安装。银联安装 POS 机都是按照人民银行的规定，只面向对公账户。而一些银行安装的 POS 机既可以对公，也可以对私，后者主要是一些批发市场，且只



绘图 李玉明

能刷借记卡。但后来，一些银行将这样的 POS 机“运作”到了零售市场，这就在一定程度上，对信用卡非法套现起到了“煽风点火”的作用。

整顿信用卡非法套现市场

据介绍，信用卡持卡人都有一定的消费额度，有的几千元，有的几万元。如果信用卡持卡人刷卡消费，银行不收取任何手续费；但用信用卡取现的话，则要支付高额的利息费用。如果信用卡持卡人与商户协商，通过先刷卡然后商户返还现金给持卡人，同时商户收取一定手续费的方式进行套现，就是通常说的信用卡非法套现。

“简单理解，原先刷信用卡的资金只能留到对公账户，但后来市场混乱了，对私账户就有了‘套现’

的空间，而人民银行目前在规范这一市场。”该负责人说，按照相关规定，凡是入到个人账户的 POS 机，都已经封闭了信用卡交易，即申请个体商户 POS 机已经不能使用信用卡消费了。此外，对于一个商户安装多个 POS 机以及批发、零售混合的多种不规范市场行为，人民银行和银联也在进行相关的规范。

据了解，央行 2009 年 8 月发布的相关规定中，就有“严格收单结算账户管理，禁止将特约商户（含固定电话支付业务的特约商户）的个人结算账户设置为信用卡收单账户”的明文条款，而近期对市场的整顿正在有序展开。据银联有关人士介绍，对公商户的 POS 机并不受影响，也就是说，除了一些个体小商铺之外，其他商户如酒店、商场、超市等依旧正常受理信用卡业务。

农行发布中期业绩分析下半年发展热点

□据 新华社

中国农业银行昨日召开 2010 年中期业绩发布会，农行高层在发布会上对农行上市后首份半年度报告表示满意，在介绍如何取得此成绩的同时，对下半年该行发展热点进行了分析。

据农行董事长项俊波表示，从长远看，农行房地产业务长期向

好。目前，农行在大型国有商业银行中房贷余额最低，风险可控。截至 2010 年 6 月末，农行房地产开发贷款和个人住房贷款共计 1.18 万亿元。

对于近期农行暂停发放房贷的传闻，农行行长张云在发布会上表示，农行确实从 8 月 24 日至 31 日暂缓发放法人房地产贷款一周。但“从 9 月 1 日起，农行将恢复正常

的法人房地产贷款发放”。

农行县域金融业务利润增长空间巨大。中报显示，上半年农行县域金融业务贷款 14070.79 亿元，较上年末增长 17.9%，高出全行贷款平均增幅 6.2 个百分点。

项俊波表示，“在外部经济不变的情况下，农行下半年净利润预计仍将较快增长，全年有望超过预测水平”。

16 家上市银行上半年净赚 3434 亿

□据 《新京报》

随着 29 日晚北京银行和浦发银行公布中期业绩，16 家上市银行的中期成绩单全部公布完毕。北京银行中期净利润 39 亿元，同比增长 33.4%，浦发银行中期净利润为 90.8 亿元，比去年同期上升 33.92%。

上半年，16 家上市银行共赚得 3434 亿元。29 日晚已经披露中报的 1829 家上市公司净利润共计 7440 亿元，以此计算，银行净

利润占整个上市公司利润比例约为 46%。16 家上市银行中，四大行的净利润规模遥遥领先，其净利润规模共计 2559 亿元，占 16 家上市银行的 74.5%。其中中国工商银行以 846.03 亿元稳居赚钱榜首。在其余股份制银行中，共有交通银行、招商银行、中信银行三家净利润突破百亿。从净利润的同比增速来看，华夏银行以 80.57% 的同比增速领先于其他银行。

国内基金首次开辟投资 H 股新通道

□据 《经济参考报》

记者日前获悉，国内首只恒生中国企业指数（H 股指数）投资基金——嘉实恒生国企指数基金（嘉实 H 股基金）今日起正式发行。

据了解，投资者可使用深圳 A 股账户或深圳证券投资基金账户，通过获得基金代销资格的深圳交易所会员单位在深圳证券交易所场内办理场内认购，也可在建行、中行、农行等代销机构及嘉实基金

直销中心进行场外认购，且通过代销网点最低认购金额仅为 1000 元。此举意味着不仅专业投资者，连个人投资者都有了投资 H 股的低成本且高效新通道。

嘉实 H 股基金拟任基金经理张宏民分析指出，A 股投资群体以个人投资者为主，而 H 股投资群体以价值投资和基本面为主导，投机成分较小。更成熟和理性的投资群体和投资诉求从根本上决定了 H 股比 A 股更低的投机成分和波动性。

基金上半年创历史第二大亏损

□据 《中国证券报》

2010 年基金半年报披露结束，天相统计数据显示，全部基金本期利润为负的 4397.5 亿元，仅次于 2008 年上半年，为历史第二大大年度亏损额。此外，半年报中披露了客户维护费，俗称尾随佣金，扣除 41 只没有维护费的基金，547 只基金 2010 年上半年共向销售机构支付 21.05 亿元，占当期管理费收入 15.13%，这一比例较去年同期下降了 0.05 个百分点。

分类型来看，偏股类基金成为亏损大户，股票型基金本期利润为负的 2962.96 亿元，混合型基金为

负的 1205.49 亿元，仅这两类基金相加就占到亏损的大多半，保本型基金和 QDII 本期利润也为负值，只有货币基金和债券基金在结构性牛市为投资者提供了相对丰厚的回报。此外，期末可供基金分配净收益整体上只有保本型和债券型基金为正，具备分红能力。



洛阳网 = 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

洛阳网访问量最大：洛阳最大的综合性门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团大传播网络。

权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、找信息、查地图、找工作、办大事、交朋友、上网校、学英语……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

每天达 20 万人次的访问量，传播动感的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台。

洛阳网第一新闻电子杂志《洛阳》免费下载，一册在手，风靡洛阳，让“阅读”成为“快读”的享受。

Wap 网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯。

